

Вечерний Ташкент

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1 ИЮЛЯ 1986 ГОДА № 156 (7. 245) Пятница, 13 июля 1990 года Цена 3 коп.

XXVIII съезд КПСС

Информационное сообщение

12 июля 1990 года в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал работу XXVIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании председательствовал А. И. Лукьянов. Делегаты заслушали сообщение счетной комиссии о результатах тайного голосования по выборам заместителя Генерального секретаря ЦК КПСС и председателя Центральной Контрольной Комиссии КПСС.

Большинством голосов заместителем Генерального секретаря ЦК КПСС, членом ЦК КПСС избран В. А. Ивашко, председателем Центральной Контрольной Комиссии КПСС, членом президиума ЦК КПСС — Б. К. Пуго.

Съезд утвердил протоколы счетной комиссии. Затем с анализом поправок и дополнений к проекту Устава КПСС, ранее принятому съездом за основу, выступил руководитель комиссии М. С. Горбачев.

Делегаты продолжили дискуссию по проекту. После обстоятельного и принципиального обмена мнениями обсуждение было прекращено. Высказанные делегатами предложения переданы в комиссию для доработки.

В ходе заседания Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков проинформировал участников съезда о состоявшейся 11 июля забастовке шахтеров. Съезд принял к сведению это сообщение.



В начале вечернего заседания съезд рассмотрел и принял резолюцию «О политике КПСС в области образования, науки и культуры». Далее заседание проходило под председательством М. С. Горбачева.

Съезд приступил к выданию и обсуждению кандидатур в состав центральных руководящих органов партии.

НА СНИМКЕ: первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Президент республики И. А. Каримов отвечает на вопросы советских и иностранных журналистов.

Фото Ф. Курбанбаева. (УзТАГ).

Встреча с коммунистами Узбекистана

На фоне частых сейчас заявлений о том, что коммунистам необходимо восстанавливать в народе доверие к партии, ее авторитет, бороться за ее авангардную роль в обществе, весьма оптимистично прозвучали слова первого секретаря ЦК КП Узбекистана и Президента республики И. А. Каримова 11 июля на встрече с советскими и иностранными журналистами в пресс-центре XXVIII съезда КПСС.

Прогнозируем: в Узбекистане положение Компартии несколько отличается от положения в других республиках и в Союзе в целом. Состоявшийся съезд позволил нам еще раз подчеркнуть, что Компартия Узбекистана является ведущей, основной силой, авторитет ее не только не снижается, как в некоторых других регионах страны, но и повышается. За полтора года в партию вступило двадцать две тысячи человек, а ушло из нее тысяча пятьсот семьдесят.

Однако заметим, что, говоря о партии как о ведущей силе в республике, И. А. Каримов особо подчеркнул, что таковой она остается пока. Надо отбросить должное первое секретарю, умеющему трезво и спокойно оценивать ситуацию многопартийности, в которую вступает и его республика, но исключительное место в этой ситуации, как мы видим из этого «пока», вариантов в соревновательности с другими общественно-политическими движениями. В то же время об уверенности в прочности позиций компартии говорит ее приверженность, как заявил руководитель коммунистов Узбекистана, интересам республики, ее народа, открытость на этой

основе к сотрудничеству с любыми силами, защищающими эти же интересы и стоящими на социалистической платформе.

На встрече с журналистами не обошлось без вопроса о том, каким видится статус Узбекистана в будущей обновленной Советской Федерации, основанной на Союзном договоре. Мнение по этому вопросу, отвечал И. А. Каримов, у нас однозначно: Союзный договор надо было заключать еще вчера. Если бы мы умели идти вперед событий, которые нас сегодня очень беспокоят, продолжал он, Союзный договор возможно, позволил бы предвидеть и межпартийные столкновения, и политическую, и социальную напряженность. Теперь о самом договоре. Он должен определить, что мы добровольно будем делегировать союзным органам, а что будем решать на месте. К тому же надо отнестись к обороне, международной политике, таким межреспубликанским вопросам, как, снамем, коммунистами, железнодорожное, воздушное сообщение. Все же остальное должно решаться в союзной республике, и только так мы видим суверенитет каждой из них.

Как и следовало ожидать, спросили об отношении к ошским событиям. Выразив мнение руководства республики, отвечал И. А. Каримов, заявляя, что за ошские события прежде всего несут ответственность руководство и общественность Киргизии, и только они должны решать свои вопросы. Мы ни в коем случае не хотели бы допустить такого положения, когда столкновение, имевшее место в Ошской области,

превратилось бы в столкновение межреспубликанское. Еще раз подчеркиваю: это внутреннее дело самой Киргизии. Но мы в Узбекистане, тем не менее, не можем оставаться безразличными к актам вандализма, совершенным в Ошской области. Поэтому считаем, что в этом вопросе должна свое слово сказать вся наша Советская Федерация, раз мы живем в единой федерации, раз мы относим к ней определенные полномочия. Федерация ни в коем случае не должна стоять в стороне.

Для предупреждения эскалации напряженности в этом районе, добавил выступающий, надо и мы этот вопрос ставим перед руководством Союза, дать политическую оценку тому, что произошло в Оше. Это однозначно. Военными средствами — проблемой милицией — проблему решить невозможно. И еще. Во многом из того, что повторится в Оше, видно тот же поперчок, что и в душанбинских, и в ферганских событиях. Сценарий их примерно одинаков. И если можно найти исполнителей, то «сценаристов» еще найти предстоит.

В ходе пресс-конференции внимание было уделено алма-атинской встрече руководителей Среднеазиатских республик и Казахстана. Говоря о ней, первый секретарь ЦК Компартии и Президент Узбекистана отметил, что горизонтальные связи между этими республиками помогут лучше решить проблемы каждой из них, а следовательно, и всего региона. Он подчеркнул, что здесь абсолютно не присутствуют центробежные тенденции. В условиях рыночных отношений, сказал И. А. Каримов, в таких связях и вижу будущее

всего федеративного Союза. И. А. Каримов высказал свое отношение к представленным на съезде платформам, действиям их сторонников, в частности, негативно оценил прозвучавшее на съезде требование делегата Лысенко от Демократической платформы об отставке правительства. Он не мог не знать, сказал первый секретарь, что у съезда нет властных полномочий, решать судьбу правительства — остается ему или уйти в отставку. В таком требовании мне видится определенная целевая политическая направленность — дестабилизировать обстановку и создать больше возможностей для того, чтобы в какой-то мере усилить свое влияние в партии.

Сегодня мне одно неясно, сказал далее глава коммунистов Узбекистана, позволяю себе такую откровенность. Многие, кто, очевидно, поддерживает Демократическую платформу, не считают нужным открыться. Это нехороший прием. Если в руководстве страны есть люди, которые поддерживают Демократическую платформу, самое время сейчас открыто показаться: кто за кого. Продолжение вот такой «подпольной», недостаточно открытой работы может привести страну к еще большему расколу.

В ответе на вопрос о выборе заместителя Генерального секретаря ЦК КПСС И. А. Каримов выразил убеждение, что съезд должен в данном случае прислушаться к мнению самого Генерального секретаря.

В БЕТРЕЗЖЕНЬКО, В. ДАНИЛЕНКО, В. ЖИЛЯКОВ. Спец. корр. ТАСС.

Первый выпуск «Электроник»

«Электроник»

В научно-учебном центре «Электроник», созданном при Институте элетроники Академии наук Узбекской ССР, состоялся первый выпуск учащихся, которые прошли двухгодичную подготовку.

Учредителями центра являются также Ташкентский университет, политехнический институт и Куйбышевский район. Он объединяет два ташкентские школы — № 149 и № 113, где созданы специалы. Здесь на узбекском и русском языках ребята постигают физику, математику, физику, химию и другие науки.

Уроки в этих классах, кроме школьных педагогов, проводят ученые института электронки. Они же предоставили свои научные лаборатории для практических занятий.

— Берем под свою опеку одаренных ребят со школьной скамьи, — говорит научный руководитель центра, директор Института электронки, член-корреспондент АН Узбекской ССР У. Расулов. — Надеемся таким образом готовить новое поколение для нашего и других академических институтов республики.

Учащиеся сдавали выпускные экзамены комиссии из представителей института электронки, ТашГУ, ТашПИ, педагогов школ. Оценки по физике и математике им засчитаны как вступительные на физический факультет Ташкентского университета и факультет радиотехники и автоматной политехнического института.

Вместе с первым выпуском в научно-учебном центре «Электроник» начинается набор в новые десятые классы. (Корр. УзТАГ).

Будьте здоровы, дети!

Животные горные урочища Чаткальского хребта гостеприимно приняли белорусских ребят, прибывших из зоны чернобыльской аварии. За лето только в пионерском лагере «Химик», что в Бостанлыкском районе Ташкентской области, отдохнуло около ста школьников из Могилева.

Трагедия Чернобыля по своим масштабам и последствиям в какой-то мере сравнима с другой бедой — усяханием Арала. И в том и в другом случае от этих катастроф страдают дети. Поэтому вниманием и заботой нынешним летом окружены и дети, прибывшие из Приаралья. К примеру, хорошо проводят каникулы полторы тысячи учащихся из Каракалпакской автономной республики. Этим ребятам предоставлена возможность отдохнуть в пионерских лагерях санаторного типа под Самаркандом. Все расходы по организации такого отдыха для них взял на себя местный обкомпроф.

По-братски поделили места между своими и каракалпакскими ребятами и многие другие области Узбекистана. Ребята из Приаралья принимали загородные пионерские лагеря «Дорожник», «Гуанча», «Чимаган», «Радуга» и другие, раскинувшиеся в Среднехорошском, Ахангаранском, Бостанлыкском районах.

Только в Ташкентской области нынешним летом отдохнуло около тысячи каракалпакских школьников.

Корр. УзТАГ.

Вокруг рынка

ТРИНАДЦАТЬ ЧАСТНИКОВ

Старый комбинезон, за карман которого зацепилась мягкая пружина стружки. Открытое, совсем еще молодое лицо с тонкими, соразмерными чертами. Ни намека на власть или деловую хватку. Назвать его президентом язык не поворачивается. Неволею усилился, когда я узнал, что имя своего президента носит и возглавляемое им предприятие. Выручает сам новоявленный частник Саид-Али Шакиров...

Но заметьте, что объем работы здесь каждый определяет для себя самостоятельно. А вот что касается президента, то он, несомненно, эксплуататор. Только эксплуататор — здесь их просто нет — а самого себя. В отличие от друзей, труд которых оплачивается по фиксированным расценкам, президент оставил за собой одну единственную льготу — получать из насысы последний. Но расходов по всем статьям она-же столько, что за первый месяц работы Шакиров не получит ни копейки, а дальше — видно будет.

Рабочее помещение предприятия арендует у школы № 106. Дирекция уже заручилась у мастеров соглашения стать наставниками для ребят, обучить их секретам профессии, которой ни в одном УПК не научат. Деньги за производственную помощь пойдут не в счет работы, как обычно, а тем, кто их зарабатывает, — школьникам. Кроме того, до конца года шефы обеспечат школьный асамбль настоящими инструментами. Опыт изготовления инструментов для ребят у «Саид-Али» уже есть. Среди их именитых заказчиков «Бульбуча» — детский асамбль Гостелерадио республики.

В ближайшие планы Шакирова — создать в Ташкенте еще два цеха, аналогичных имеющемуся. Затем, собравшись с силами, шагнуть за пределы столицы. Много заказчиков приезжают из Самарканда и Вухары, так почему бы не пойти им навстречу?

То, что первыми частниками в нашем городе стали создатели народных музыкальных инструментов, случайность. Но в ней есть особый смысл. Усто из «Саид-Али» и их конкуренты из «Мадрахиша» дарят музыку, вместе с которой в дома входит правда — то, чего сейчас больше всего не хватает.

— Я здесь ни при чем. Мы хотели именоваться приватной и проше, но Виктор Анатольевич настоял на своем. Министр местной промышленности В. А. Чжен — «крестный» двух частных предприятий, только что появившихся в нашем городе — расудил так: почему бы не последовать примеру развитых стран? У «них» основатель фирмы считает делом чести дать своему детищу собственное имя. Название частного предприятия «Саид-Али» отрицает анонимности и, кроме оригинальности, несет в себе гарантию качества.

Их всего тринадцать мастеров, включая несусеверного президента. Народные музыкальные инструменты они мастерят вручную. И внешний вид и звучание фабричного ширпотреба с ними не сравнятся. Но этим различия не исчерпываются. В республике нет ни одного предприятия, выпускающего музыкальные инструменты, из ассортимента которого можно было бы составить полный оркестр. И все не более разнообразного набора, чем у «Саид-Али», нет нигде. С просьбой сделать инструменты, рудюющие и глаза, и руки, сюда, кроме узбеков, обращаются казахи, таджики, туркмены, корейцы — жители республики и наши соседи. Огромное расстояние до ташкентских мастеров не смущает даже ядулов — они приезжают издалека, чтобы заказать свои народные инструменты.

Цены в «Саид-Али» на большую часть ассортимента государственные. Лишь стоимость инструментов, не выпускаемых больше никем, «фирма» определяет сама. Но расценки не твердые, они меняются в зависимости от вкуса и пожеланий конкретного заказчика. Инструменты, оформленные резьбой, деревянной или латунной инкрустацией, стоят соответственно дороже. Незаменимыми остаются чистота и мелодичность звучания каждого дутара, сурья или рудюба. Покупкой тому — мастерство и строгий отбор материалов для заготовок.

Молодые усто из «Саид-Али» не изменяют традициям, но и не чужаются эксперимента. К примеру, им удалось открыть для народной узбекской музыки русскую березу. Выполненный из нее гитдар «поет» не хуже своего собрата, выкроенного из обычного тутовника. Прежнее место работы — Ташкентская экспериментальная фабрика национальных музыкальных инструментов — для экспериментов с материалами и оформлением инструментов подходила мало. Прогрессивная среда, народная экономическая ответственность приняти и это и сведению. Не надо «воспитывать» творческое отношение к труду: дайте лишь возможность стать хозяевами тем, кто этого хочет. Нетворческих личностей среди хозяев не бывает.

— На частном предприятии работать интересней, чем на фабрике, — рассказывает сборщик Кудрат Нуруллаев, который отдал фабрике 15 лет. — Сейчас работы больше, но она разнообразна и лучше оплачивается.

Здесь будет итати костыли «непроехidable» противоречия между трудом и капиталом, которое всех нас путает со школьных лет. На «Саид-Али» бывает, что мастера гнут спины и по 12

Поле-прилавок

ВЫХОД ВРОДЕ НАЙДЕН, НО...

На овощной магазин, закрепленный нрядку с другими предприятиями в «Микродоме», заведочные никогда особой надежды не возлагали. Если и заводится сюда что приличное, то раскупается в момент: место-то у магазина бойкое, народу здесь всегда хватает, так что после смены в овощной можно и не заглядывать. Да и далеко не всегда разнообразно тут ассортимент, качество тоже оставляет желать лучшего...

Для того чтобы обеспечить заводчан свежими овощами и фруктами, еще в прошлом году администрация «Микродома» заключила договор с подшефным совхозом им. Ахунбабаева, — рассказывает начальник цеха соцкультбыта Сабир Салихович Умаров. — Признаться, были почти уверены, что этот шаг позволит снять дефицит с витаминной продукцией. Договор — дело, казалось бы, обнадорожное, и совхоз по идее должен быть заинтересован в том, чтобы поставлять микродомцам свежие помидоры, огурцы, клубнику, черешню, ведь взамен они получают металл, кирпич, древесину...

— Вы говорите об этом без особого настроения. Видно, какие-то пункты заключенного с совхозом договора не сработали? — Что касается нас, то свои обязательства завод выполнял: построили овощехранилище, обеспечили сельчан необходимыми стройматериалами. А вот овощей и фруктов, увы, заводчане, до сих пор не видели.

— И чем же объясняет руководство совхоза им. Ахунбабаева невыполнение основного пункта договора? — Ссылается на большой

государственный заказ, на то, что не хватает у них продукции для реализации микродомцам.

Чтобы все же решить вопрос с обеспечением наших работников овощами и фруктами — несмотря на разгар сезона, базарные цены до сих пор «кусаются» — создали на заводе хозяйственную бригаду из числа работников цеха соцкультбыта, которая заключает договоры с областными совхозами им. Гагарина и «Огоньком» на заготовку овощей и фруктов. Заводчане уже имели возможность купить клубнику, черешню, абрикосы, помидоры, зелень, картошку, лук, груши, сливы и даже арбузы. Цены, хоть и выше рыночных, не превышают тех, что в овощных магазинах.

Однако и здесь не обходится без проблем. В овощной, молоченной бригаде не в состоянии собрать столько овощей и фруктов, чтобы удовлетворить спрос заводчан (но это, думаю, разрешимый вопрос, и сейчас он на стадии разработки), во-вторых, и это куда серьезнее, мы постоянно наталкиваемся на всевозможные бюрократические препоны. Совхозы, несмотря на заключенные договоры,

требуют оформления бумаг не напрямую «завод-совхоз», а через агропром или ОРК, порой отказывают нам, не имеющим, мол, к сельскому хозяйству никакого отношения а сборе урожая.

Есть и еще один вариант решения вопроса о обеспечении овощей и фруктов: согласно заключенному с совхозом имени Абулрахманова договору, заводчане выезжают на поля и собирают овощи и фрукты сами, обеспечивая ими и себя, и своих товарищей по работе. Но пока таким образом была приобретены сливы, помидоры, яблоки. Конечно, ассортимент хотелось бы расширить.

— А что говорят сами заводчане о всех этих вариантах?

— Вы знаете, они не очень-то довольны, и их можно понять. Особо баловат их витаминной продукцией у нас пока не получается, хотя и не по нашей вине. Заработать в полную силу договор, заключенный с совхозом имени Ахунбабаева, претензий и жалоб от работников мы бы не услышали. А так приходится искать новые пути, новые формы работы...

...Когда год назад профкомом «Микродома» вышли на прямую связь с совхозом, я, признаться, порадовался тогда за заводчан: будут у микродомцев теперь и фрукты свежие, и овощи. Радость эта, по всей видимости, оказалась преждевременной.

Г. УСТИМЕНКО.

Мое отношение к съезду

Настойчивей искать решения

Внимательно следили за работой XXVIII съезда КПСС труженики Узбекистана. Продолжаются в партийных организациях, трудовых коллективах и научение материалов съезда, особенно Политического доклада. Вот несколько мнений коммунистов и беспартийных.

Л. М. САБИРОВ, секретарь цеховой парторганизации ликероводочного цеха «Узбекхиммаш»:

— Мне понравился раздел в докладе М. С. Горбачева, где он говорит о расширении международного сотрудничества. Для нашего завода это очень актуально. Сейчас предприятие имеет крепкие связи с шестьюдесятью странами мира, и мы начали получать иностранную валюту. Думаю, в будущем это сотрудничество получит развитие в свете решений съезда.

Но в то же время менястораживает положение в докладе М. С. Горбачева, где говорится об ответственности первичных партийных организаций за улучшение жизни населения и решение произ-

водственных программ. Хочется напомнить, что эта проблема не нова, она уже обсуждалась на предыдущих съездах, пленумах, совещаниях. Но никакого толку не было. Когда же эти проблемы найдут решение?

— Коммунисты и беспартийные РСУ-201 ТАПОИЧ дают отрицательную оценку первым дням съезда, — делится мнением секретарь парторганизации РСУ-201 ТАПОИЧ А. М. Тарасевич. — В докладе и отчетах членов Политбюро мы не увидели глубокого анализа причин усиления кризиса, консолидации антиперестройческих сил. Никого не беспокоит ухудшение жизни людей, рост преступности, неуверенность в завтрашнем дне. На съезде порой брали верх

реакционные консервативные силы, которых беспокоит личное благополучие, но не жизнь людей. Многие коммунисты, и особенно рабочие, намерены выйти из КПСС в знак несогласия с ходом проведения съезда и его работ.

Что ж, мнение очень резкое, и, на взгляд редакции, не совсем справедливое. Не думается, и такие мысли, колыхаясь, в уме людей, должны быть отражены на страницах газет.

Тем более что далеко не все на этом предприятии думают именно так. Вот что говорит, например, Мурад Акмалдинов — слесарь цеха № 31, член парткома, депутат райсовета, член Халкзинского райкома:

— Налицо демократические перемены в проведении съезда. Заслушаны разносторонние мнения. Никогда прежде столько внимания не уделялось работе первичных партийных организаций. На мой взгляд, слишком

большая численность делегаций от союзных республик. Съезд из-за этого — плохо управляемый. По моему мнению, от Узбекистана достаточно было бы 70—80 делегатов, но позу бабеев. А то мало что выступал от нашей республики. А ведь такие наказы были.

Поспешно, в том числе и по нашему району, проводились выборы делегатов на партийный форум. На мой взгляд, нужен иной подход к выборам делегатов. В первичных партийных организациях тщательней обсуждать кандидатуры, встречаться с ними, передавать наказы. По результатам встреч кандидат должен обобщить мнения и донести их до съезда.

На съезде в отчетном докладе не прозвучала, к сожалению, концепция партии по экономике. Ссылка на то, что идет, мол, разработка новой экономической политики, звучит неудовлетворительно. Необходимо дать партийную оценку экономической политике.

(УзТАГ).

по страницам утренних газет

● Публикуется постановление XXVIII съезда КПСС о Программном заявлении XXVIII съезда КПСС «К гуманизму, демократическому социализму».

● Резолюция XXVIII съезда Коммунистической партии Советского Союза «О положении крестьянства и реализации аграрной политики КПСС».

● Биографии избранных на съезде заместителей Генерального секретаря ЦК КПСС, члена ЦК КПСС В. А. Ивашко, председателя Центральной Контрольной Комиссии КПСС, члена Президиума ЦК КПСС Б. К. Пуго.

Корр. УзТАГ.

ОШИБОК НЕ БЫВАЕТ

В любой работе нужны точность и четкое выполнение всех технологических правил. Но особое внимание уделяется этому на Ташкифарма-заводе. Это и понятно, ведь продукция, изготавливаемая здесь, это всевозможные лекарственные препараты, от

качества которых зависит здоровье людей.

Потому то так строго и беспристрастно принимает товар работники ОТК Санватан Рыкснева и бригадыра Мунири Хасановой и укладчицы Соия Галимакбаровой. Но передадим приветствия Галимакбаровой и Хасановой отлично справ-

ляются со всеми своими обязанностями, так что ошибок и промахов в их работе не бывает.

НА СНИМКЕ: укладчица С. Галимакбарова, бригадыра М. Хасанова дают готовую продукцию работнице ОТК С. Рыксневой (слева направо). Фото Т. Каримова.



На XXII съезде Компартии Узбекистана большое внимание было уделено вопросам насыщения потребительского рынка товарами...

Товары народного потребления

Работаем на склад...

Заставил купить их: сроботаны они грубо, на ручке видны зазоры в обмотке. Кто научил чайловок так «качественно» трудиться?

— Вы думаете, мы не видим, что выходит из-под наших рук? Наоборот, мы понимаем это лучше других, но что нам остается делать?

В группе постоянно испытывается дефицит входящих деталей: нет струны, цех № 10 задерживает пластмассовые заготовки, цех № 34...

— На этот год нам запланировано изготовить сто тысяч ракеток, — говорит мастер Валерий Макарова, — до сих пор мы сделали три с половиной тысячи. И, честно говоря, я не думаю, что наш постоянный дефицит можно быстро устранить...

Я видела ракетки, которые делаются в бригаде, и, честно говоря, меня никто бы не

шением времени, затрениваемого на доработку, или улучшением технологии. Но изменились лишь нормы — конечно, не в сторону повышения. Сейчас ту же ракетку, а, вернее, ее стало даже больше, мы должны делать за 2,2

нормо-часа. По-прежнему лилим протекторы, автани, а с отсрочками на обходах возмисса еще дольше, чем раньше.

Конечно, невозможно перекачать абсолютно все из того, что говорили рабочие из группы мастера Макарова. Но, думаю, в общих чертах картина ясна. В ней мало приятного. Хорошо лишь то, что у людей, по сути дела припрятанных к стенке обстоятельств, не атрофировалась совесть. Бывшие электромонтажники, сборщики, испытатели, они не хотят халтурить, хотя вынуждены делать это.

Спрашивается, зачем мы выпускаем никому не нужные из-за своего низкого качества товары народного потребления? Ведь не только ракетка делается у нас «вкрявь и вкося»: до сих пор заполняют полки наших магазинов элитные светильники «Гур-Эмир»; в пущих мебельных магазинах прочно стоит лишь дешовая мебель нашего производства, потому что не много найдется желающих приобрести ее за такую цену; не пользуются спросом «змятые» дегтевые коляски, да и хваленую «Антошку», устаревшую с технологической точки зрения, скоро может потеснить та же участь. А кому, скажете вы, нужна букашная модель самолета (ле-

Путь газеты к читателю не гладок. И сотрудники редакции и работники типографии прекрасно понимают, что недопустимы даже малейшие задержки с выходом тиража из печати. Но за воротами издательства газета полностью попадает в руки работников АПН, почты, «Союзпечати».

Для большей гарантии своевременности доставки подписчикам «Вечерки» почтовики просят издательство и редакцию обеспечить выдачу тиража на час раньше, совсем не считаясь с возможностями и спецификой именно вечерней газеты.

Мысль об увеличении оплаты за доставку печати поддержал и начальник Чиланзарского узла связи С. И. Садыков. Это, по его мнению, позволит пополнить фонды оплаты труда, социального развития производства.

Когда не хватает людей, велика текучесть, нужно активнее решать социальные вопросы: строить жилье, детские сады, предоставлять работникам различные льготы. Не менее важно внедрять новые формы организации труда, достигая научно-технического прогресса.

Предложения по снижению нормативов отчислений в вышеуказанную организацию, более широкое использование доставочных киосков, помогающих не только сокращать сроки доставки корреспонденции, но и решать проблему кадров, внесла начальник Сергелинского узла связи М. С. Агамулова.

Как своевременно доставить подписчикам вечерние газеты? Этот вопрос особенно остро затронул в своем выступлении начальник Куйбышевского узла связи В. А. Александров. Из-за позднего прибытия «Вечерки» в отделения связи почтовики вынуждены задерживаться на работе или откладывать доставку на следующий день.

Вопрос доставки вечерней газеты в розницу — через киоски «Союзпечати» и другими средствами массовой информации. В Верхневолжском Совете РСФСР в Верхневолжском Совете РСФСР. В Верхневолжском Совете РСФСР. В Верхневолжском Совете РСФСР.

Переход в области прав человека от жесткого противостояния к спокойному обсуждению реальных проблем, а затем и к сотрудничеству привел к пониманию важности этой сферы для укрепления мира и безопасности. Конечно, никто не сомневается в необходимости соглашения об ограничении и сокращении вооружений. Однако мир не стоит на месте. Во всем происходящем явные радикальные преобразования в странах Восточной Европы, перемены в межконтинентальных и советско-американских отношениях.

Понимание важности этой сферы для укрепления мира и безопасности. Конечно, никто не сомневается в необходимости соглашения об ограничении и сокращении вооружений. Однако мир не стоит на месте. Во всем происходящем явные радикальные преобразования в странах Восточной Европы, перемены в межконтинентальных и советско-американских отношениях.

Переход в области прав человека от жесткого противостояния к спокойному обсуждению реальных проблем, а затем и к сотрудничеству привел к пониманию важности этой сферы для укрепления мира и безопасности. Конечно, никто не сомневается в необходимости соглашения об ограничении и сокращении вооружений. Однако мир не стоит на месте. Во всем происходящем явные радикальные преобразования в странах Восточной Европы, перемены в межконтинентальных и советско-американских отношениях.

Переход в области прав человека от жесткого противостояния к спокойному обсуждению реальных проблем, а затем и к сотрудничеству привел к пониманию важности этой сферы для укрепления мира и безопасности. Конечно, никто не сомневается в необходимости соглашения об ограничении и сокращении вооружений. Однако мир не стоит на месте. Во всем происходящем явные радикальные преобразования в странах Восточной Европы, перемены в межконтинентальных и советско-американских отношениях.

Реплика

Где же гарантия?

СДАТЬ КВАРТИРУ НА ПУЛЬТ ОХРАНЫ В МИЛЛИЦИИ, БЕССПОРНО, БОЛЬШОЕ УДОБСТВО. ХОЧЕШЬ — УХОДИ; ХОЧЕШЬ — УЗЕЖАЙ: НЕДРЕМЛЮЩЕЕ ТЕЛЕФОННОЕ «УХО» БУДЕТ СЛЕДИТЬ, ЧТОБЫ В КВАРТИРУ НИКОГДА НЕ ПРОНИК...

Впрочем, с некоторых пор у меня возникло сомнение. В редакцию позвонили супруги Роговичи, оба участника войны, проживающие на Чиланзарском вл-д И-24. Для этого им пришлось воспользоваться чужим телефоном, потому что их телефон под номером 45-17-91 с 15 июня не работает.

В настоящее время нашушему цеху обеды не нужны. А нельзя ли деньги за вкюдоры, закрываемые при изготовлении ободов, пустить на сооружение пресс-формы для качественного выпуска пластмассовых изделий (этим занимается цех № 10) — автосков, ручек, протекторов, колпачков? Именно от поступления этих изделий в наш цех зависит во многом количество и качество теннисных ракеток.

Очень обидно, что благодарный разрыв рабочих цеха № 72 разбавляется о глухую стену несогласованности.

От ответов на поставленные здесь вопросы уйти нельзя.

С. ПОДОСПЕВА.



Кулибины трубят сбор. На снимке: автомобиль «Гном». Его собрал врач В. Б. Сторожев (на снимке слева). Исползован двигатель от мотоцикла «Иж-Планета». Машина развивает скорость до 70 километров в час. Прошла уже 26 тысяч километров.

По родной стране

КАЛИНИНГРАД

Сессия городского Совета народных депутатов объявила Калининград открытым для въезда иностранных граждан. Утверждена программа развития зарубежного туризма, которая включает в себя реконструкцию одной из гостиниц областного центра, создание и развитие индустрии валютного сервиса.

ВИЛЬНОС

Благотворительный магазин «Паразит» («Подпорье») открылся в столице Литвы. Его услугами могут воспользоваться матери многодетных семей, одинокие старики, студенты. В магазине они могут подобрать для себя бывшие в употреблении, но вполне пригодные вещи, одежду, детские книжки и игрушки.

На ВДНХ УзССР

Скоростной метод определения качества

Быстрый и надежный способ определения выхода хлопководов волонка разработан в НИИ экономических исследований Госплана республики.

Экспресс-метод прошел апробацию в ряде хозяйств различных природно-климатических зон Узбекистана. При анализе учитываются засоренности и крепость волокна, что позволяет вести расчеты с хлопководами по всем правилам.

Новый экономико-статистический метод дает возможность повысить материальную заинтересованность колхозов и совхозов, а также отдельных бригад и звеньев. Он применим для определения качества как средне-, так и тонковолокнистых сортов хлопчатника.

С целью быстрого распространения высокоэффективной апробации качества волокна и перехода на новый метод приема сырья разработаны специальные рекомендации на узбекском и русском языках.

Экономия от внедрения нового метода по Ленненскому хлопководов Андрианова области составила 441 тысячу рублей.

С пластмассовым геливодонагревателем

Обычно солнечный душ, используемый в домах отдыха, пионерлагерях, на производственных объектах, имеет металлические водонагреватели. Это повышает себестоимость конструкций, усложняет их изготовление. Специалисты Ташкентского зонального НИИ экспериментальной протектории (ТашНИИЭП) и ГСНБ по ирригации ИПО САНИРИ разработали оригинальный душ с применением нагревателя из пластмассы.

Значительное снижение себестоимости душа достигается также благодаря частичной перриодической ориентации водонагревателя на солнце и применению более эффективной принципиальной схемы. Она позволяет вести нагрев в баке-аккумуляторе только верхнего слоя воды до температуры 40-50 градусов. Этого объема вполне достаточно для однократного пользования.

Ориентировочная стоимость одноконтинентального душа с пластмассовым водонагревателем площадью 0,8 квадратного метра составляет 130 рублей, что на 10-15 процентов ниже стоимости гелиодушевого такого же типа с металлическим водонагревателем.

Для улучшения бетонной смеси

В Ташкентском автомобильном институте разработан новый эффективный способ интенсификации твердения бетонной смеси. Новая технология предназначена для улучшения свойств бетона, а также снижения расхода цемента. Она рекомендуется для производства монолитных и сборных железобетонных элементов и конструкций в промышленном, гражданском, дорожном и гидротехническом строительстве.

Преимущество предлагаемого способа перед традиционным — в снижении потребления воды, цемента, химических добавок и топливно-энергетических ресурсов, а также в улучшении однородности, нераслаиваемос-

Возвращаясь к теме

КАК СДВИНУТЬ ВОЗ ПРОБЛЕМ?

Сделать это помогут только общие усилия тех, кто причастен

к доставке корреспонденции подписчикам

21 мая в нашей газете было опубликовано открытое письмо почтовальщикам Ташкента. В нем говорилось об острейших проблемах, мешающих своевременной доставке корреспонденции, улучшению обслуживания подписчиков. Что же предпринимается для решения затронутых вопросов?

В Министерстве связи республики состоялось расширенное совещание, на котором присутствовали представители заинтересованных почтовых ведомств, издательства, редакции, Министерства автомобильного транспорта, Госкомсвязи. Вел совещание министр связи К. Р. Рахимов.

Собравшиеся в зале обсудили проект программы по улучшению социально-бытовых условий почтовальщиков. Он был подготовлен с участием работников Ташгорисполкома, отраслевого комитета профсоюзной организации. В частности, многое делалось и делается, чтобы повысить зарплату почтовальщика. Но есть в

этой работе и препятствия, которые не решить без вмешательства Госкомсвязи, различных министерств. Наиболее болезненной остается проблема с тарифами на услуги, многие из которых попросту не оплачиваются. Только пополнение с финансовой стороны обеспечит жизнедеятельность предложенной программы, считает ведущий экономист городского объединения почтовой связи и распространения печати З. М. Валитова.

Зарплата обуславливается объемами обрабатываемой продукции, расширением услуг. И здесь есть определенные резервы. Сегодня почтовый разност более 2 миллионов пенсионных пособий. Зачисляется в объем продукции с каждого полученного рубля только 18 копеек. В зарплату почтовальщика отчисляется и того меньше. Если эту сумму довести до тарифа за услуги, то повысилась бы доход, а следовательно и возможности материального поощрения тех, кто оказывает денежную услугу. Почтовая связь — отрасль обслуживания, поэтому не оправданно здесь взыскание платы за трудовые ресурсы. В соответствии с принятым Законом о печати прозвучало предложение об организации доставки ки только на договорной основе.

И все же далеко не все внутренние резервы для создания приоритетной почтовой связи использованы. Об этом свидетельствуют такие цифры. На 1 января нынешнего года в Ташкенте остались неиспользованными 229 тысяч рублей из фонда социального развития и 404 тысячи рублей — из фонда материального поощрения.

Когда не хватает людей, велика текучесть, нужно активнее решать социальные вопросы: строить жилье, детские сады, предоставлять работникам различные льготы. Не менее важно внедрять новые формы организации труда, достигая научно-технического прогресса.

Предложения по снижению нормативов отчислений в вышеуказанную организацию, более широкое использование доставочных киосков, помогающих не только сокращать сроки доставки корреспонденции, но и решать проблему кадров, внесла начальник Сергелинского узла связи М. С. Агамулова.

Как своевременно доставить подписчикам вечерние газеты? Этот вопрос особенно остро затронул в своем выступлении начальник Куйбышевского узла связи В. А. Александров. Из-за позднего прибытия «Вечерки» в отделения связи почтовики вынуждены задерживаться на работе или откладывать доставку на следующий день.

Вопрос доставки вечерней газеты в розницу — через киоски «Союзпечати» и другими средствами массовой информации. В Верхневолжском Совете РСФСР в Верхневолжском Совете РСФСР. В Верхневолжском Совете РСФСР.

Трибуна публициста

Человеческое измерение безопасности

И что же? В течение всего нескольких месяцев новое политическое мышление, проводимое в СССР демократические преобразования сделали вполне реализуемой и привлекательной идею, прежде многим казавшуюся либо пустым фантазмом, либо пропагандистским трюком. В итоге в Вене было решено провести такую конференцию в три этапа: в Париже летом 1989 года, в Копенгагене в июне с. г. и в заключении в Москве осенью будущего года.

Вопрос доставки вечерней газеты в розницу — через киоски «Союзпечати» и другими средствами массовой информации. В Верхневолжском Совете РСФСР в Верхневолжском Совете РСФСР. В Верхневолжском Совете РСФСР.

Вопрос доставки вечерней газеты в розницу — через киоски «Союзпечати» и другими средствами массовой информации. В Верхневолжском Совете РСФСР в Верхневолжском Совете РСФСР. В Верхневолжском Совете РСФСР.

Вопрос доставки вечерней газеты в розницу — через киоски «Союзпечати» и другими средствами массовой информации. В Верхневолжском Совете РСФСР в Верхневолжском Совете РСФСР. В Верхневолжском Совете РСФСР.

Вопрос доставки вечерней газеты в розницу — через киоски «Союзпечати» и другими средствами массовой информации. В Верхневолжском Совете РСФСР в Верхневолжском Совете РСФСР. В Верхневолжском Совете РСФСР.

Вопрос доставки вечерней газеты в розницу — через киоски «Союзпечати» и другими средствами массовой информации. В Верхневолжском Совете РСФСР в Верхневолжском Совете РСФСР. В Верхневолжском Совете РСФСР.

По родной стране

КАЛИНИНГРАД

Сессия городского Совета народных депутатов объявила Калининград открытым для въезда иностранных граждан. Утверждена программа развития зарубежного туризма, которая включает в себя реконструкцию одной из гостиниц областного центра, создание и развитие индустрии валютного сервиса.

ВИЛЬНОС

Благотворительный магазин «Паразит» («Подпорье») открылся в столице Литвы. Его услугами могут воспользоваться матери многодетных семей, одинокие старики, студенты. В магазине они могут подобрать для себя бывшие в употреблении, но вполне пригодные вещи, одежду, детские книжки и игрушки.

Новый экономико-статистический метод дает возможность повысить материальную заинтересованность колхозов и совхозов, а также отдельных бригад и звеньев. Он применим для определения качества как средне-, так и тонковолокнистых сортов хлопчатника.

С целью быстрого распространения высокоэффективной апробации качества волокна и перехода на новый метод приема сырья разработаны специальные рекомендации на узбекском и русском языках.

С пластмассовым геливодонагревателем

Обычно солнечный душ, используемый в домах отдыха, пионерлагерях, на производственных объектах, имеет металлические водонагреватели. Это повышает себестоимость конструкций, усложняет их изготовление. Специалисты Ташкентского зонального НИИ экспериментальной протектории (ТашНИИЭП) и ГСНБ по ирригации ИПО САНИРИ разработали оригинальный душ с применением нагревателя из пластмассы.

Значительное снижение себестоимости душа достигается также благодаря частичной перриодической ориентации водонагревателя на солнце и применению более эффективной принципиальной схемы. Она позволяет вести нагрев в баке-аккумуляторе только верхнего слоя воды до температуры 40-50 градусов. Этого объема вполне достаточно для однократного пользования.

Для улучшения бетонной смеси

В Ташкентском автомобильном институте разработан новый эффективный способ интенсификации твердения бетонной смеси. Новая технология предназначена для улучшения свойств бетона, а также снижения расхода цемента. Она рекомендуется для производства монолитных и сборных железобетонных элементов и конструкций в промышленном, гражданском, дорожном и гидротехническом строительстве.

Преимущество предлагаемого способа перед традиционным — в снижении потребления воды, цемента, химических добавок и топливно-энергетических ресурсов, а также в улучшении однородности, нераслаиваемос-

Ю. ЛОПАТИН. (ТАСС).

Общество Красного Полумесяца: идет эксперимент

В сентябре прошлого года начался эксперимент службы милосердия Общества Красного Полумесяца на территории Кировского района. Его цель — улучшить условия жизни и быта одиноких и престарелых. Каковы же первые итоги эксперимента?

Татьяна Анисимовна ПОНОМАРЕВА — инвалид первой группы по зрению. Живет она в однокомнатной квартире со всеми удобствами. Ухожена, сыта, обустроена. В комнате, в ванной, на кухне — везде прибрано. Пол блестит. — Кто же за вами так ухаживает?

— Дня Гилимашина из Общества Красного Полумесяца. Так я ей благодарна — слова нет! Не знаю, что было бы с нами, одиночками, если бы не служба милосердия. Сейчас еще кое-что вам покажу.

Татьяна Анисимовна достала из шкафа нарядный узорчатый платок, теплую нонуру рубашку, платье ситцевое, банное полотенце. Эти и другие вещи ей подарил к празднику вместе с цветами. Такие подарочные комплекты стали получать десятки подопечных Общества Красного Полумесяца Кировского района, которым руководит ветеран войны Сергей Таджиевич Таджиев. Службу у службы милосердия ОКП, помимо ухода за одинокими престарелыми и инвалидами, много добрых дел. Они заботятся о ремонте квартир, радио- и телеаппаратуры, бытовой техники, оплачивают установку телефонов, а при необходимости вносят и квартплату и т. д.

Службе милосердия было бы не легко, если бы она надеялась только на свои силы. Спасибо, подключились студенты. Подопечная Е. К. Щеглова и В. А. Руденко, тем, что для них делают студенты СамПИ и ТАДИ Р. Каримов и М. Юсупов. Спасибо матерям, выростившим таких добрых юношей.

Конечно, с наступлением лета, службе приходится трудновато — у студентов сессия, а потом каникулы. Впрочем, есть среди них желающие испытать себя на милосердие и в летние дни отдыха. Молодым помощникам выделяются проездная карточка, талоны на однократное питание в сутки два девять рублей за обслуживание в течение месяца одного человека. Если же студент из многодетной семьи либо из сирот, то служба милосердия из своего бюджета увеличивает его стипендию на двадцать рублей.

Из каких же денег складывается бюджет по оказанию помощи? Первым делом вносится 80 тысяч рублей Кировский райисполком. За прошедшие десять месяцев добровольно было 15,950 рублей. Взносы по пять тысяч рублей сделали Центральный совет Добровольного общества автолюбителей,

МИЛОСЕРДИЕ БЕЗ УМИЛЕНИЯ

Ташгорэзидстанция, по 500 рублей внесли НПО «Конструктор» Узгаоскоопсельхоза, кооператив «Исток» и институт «Водопроект». Есть суммы и покромнее — 45, 25 рублей. Но для проведения эксперимента они имеют не менее важное значение потому, что идут от частных лиц. Значит, начатое благородное дело поддерживают не только трудовые коллективы, но и жители района.

СЕГОДНЯ СЛУЖБА МИЛОСЕРДИЯ взяла на себя заботу о 218 малообеспеченных одиноких и престарелых. И если честно, то проблем и препятствий на пути их решения у участников эксперимента не улавливается. Возьмем хотя бы горячее питание. Обследование показало, что в нем нуждаются 89 человек. Но пока служба может обслужить лишь 46. Почему? Первая причина — транспорт. Исполком выделил одну машину, но ее хватает лишь на 24 адреса. Правда, на состоявшейся недавно сессии Кировского районного Совета народных депутатов, а повестку дня которой был включен и вопрос о ходе эксперимента, службе милосердия пообещали выделить дополнительный транспорт. Но пока до конца вопрос с питанием не решен.

И тут дело не только в доставке обеды по адресам, но и в самом приготовлении пищи. С самого начала в эксперимент включались одна из рабочих столовых. Если честно, то разнообразие обеды не слишком отличалось друг от друга. Иной раз пожилые люди сетовали на их качество, а порой и отказывались от еды. И давайте не будем это относить к привередливости и капризам старости. Привередливостью станет понятной, если мы учтем возраст подопечных и связанные с ним различия в родах недомогания, болезни. Понятно это и работникам службы милосердия. Оттого и подготавливается к эксперименту одна из лучших в районе диетическая столовая. Часть обеды она уже готовит, а когда будут решены отдельные организационные вопросы, диетолог возьмет на себя заботу и об остальных подопечных службы.

Не назовешь милосердной и историей с инвалидом войны группы С. Ш. Поташниковым. Живет он в однокомнатной квартире на первом этаже дома № 19 второго квартала массива Юнусбад. Обслуживающая ветерана медицинская сестра милосердия В. С. Абдуллаева и подыала вопрос либо о замене жилья для больного человека, либо о капитальном ремонте в старой квартире. Долго пришлось до-

казывать разумность этого предложения на разных уровнях — жилищно-эксплуатационных организаций. Служба милосердия подобрала даже вариант обмена — в доме напротив пустовала однокомнатная квартира на втором этаже. Но канитель продолжалась. Лишь совсем недавно соседскими усилиями службы, соседи в ЖЭУ-4 в квартире у одинокого старого человека

сделали капитальный ремонт. Подобных примеров, к сожалению, можно привести немало. Так, прошедшей зимой тщетно звонили дежурные диспетчерского пульта службы в ЖЭУ-41 по поводу отсутствия отопления в квартире подопечной К. А. Семеновой, проживающей на массиве Юнусбад, квартал 7, дом 34. Оставил равнодушным и ЖЭУ-48 с аналогичной просьбой В. З. Харламова (Юнусбад, квартал 6, дом 31, квартира 5). А ЖЭУ-22 так и не заменило разбитую раковину в квартире А. М. Фалева (Юнусбад-2, дом 22, кв. 47).

И ВСЕ ЖЕ ЭКСПЕРИМЕНТ продолжался. Пусть не так оперативно, как хотелось бы, но решались отдельные бытовые проблемы. Главное же, у пожилых людей появились заботливые сестры милосердия, несущие в их дом сердечность и доброту, внимание и заинтересованное участие в их судьбах.

— Эксперимент показывает, — говорит руководитель республиканской службы Общества Красного Полумесяца Л. В. Астахова, — что из 218 наших подопечных каждый пятый нуждается в повышенном внимании и уходе. Это люди преклонного возраста и обременены серьезными заболеваниями. Часто они прикованы к постели, либо движения их ограничены пространством собственной квартиры. В идеальном варианте рядом с таким человеком должна круглогодично находиться сиделка. Но кто, во-первых, заплатит ей за уход за одиноким и малообеспеченным старым человеком? И даже если эта проблема будет решена, возникает весьма существенное «во-вторых»: кто пожелает ухаживать за таким больным?

Давайте посмотрим на милосердие без восторгов и умиления, а с точки зрения реальных фактов. Вместе с участниками эксперимента мы побывали у трех подопечных районной службы милосердия. И адреса выбрали не случайные. Марта Ивановна Жалинина писала письма с жалобами в самые различные высшие инстанции, включая республиканское министерство социального обеспечения. Последние три

года периодически звонил в редакцию нашей газеты. Так что же она, Марта Ивановна Жалинина? Трагично сложилась ее жизнь. Отца почти не помнит: погиб в Великую Отечественную. Десятилетним ребенком остался без матери. Заводы о ней взяла на себя тета. Окончила профтехшколу, работала инструктором на второй прядильной фабрике Ташкент-

судьба, требующая по законам гуманности и человечности срочного участия. — В отношении Марты Ивановны Жалиновой, — говорит руководитель районной службы милосердия Ф. М. Валеева, — мы приняли такое решение — прикрепить к ней и еще двум тяжелобольным младшей сестры милосердия с повышенным окладом до 190 рублей и посещением их дважды в день. К сожалению, большего мы сделать не в состоянии. Для этого нет пока ни средств, ни людей, которые бы согласились ухаживать за такими тяжелыми больными.

Эта младшая сестра милосердия и есть Наталья Иноземцева, с которой мы познакомились у Жалиной. Кроме нее, она еще обслуживает Л. С. Клименко и В. А. Руденко. Побывали мы и у них с визитом. Как выразилась Вера Алексеевна, недразуманки, связанные с обслуживанием, случаются, но они быстро улаживаются благодаря тому, что обе стороны находят общий язык. Не в этих ли мудрых словах педагога по образованию Руденко и состоит истина? Находить общий язык, стараться понять друг друга — это ведь так необходимо и для того, что приходит облегчить страдания больного, и для само по себе одинокого человека, к которому пришел пусть и с миссией добра, но все же на первых порах незнакомый человек. И только взаимное расположение, доброжелательность поможет им стать близкими друг другу, наладить теплые и сердечные отношения.

— Пользуясь случаем, — говорит Лариса Викторовна Астахова, — я хочу обратиться к жителям города, которые имеют желание и возможность оказать помощь службе. Она может заключаться и в обслуживании одиноких старых малообеспеченных людей, и в денежных пожертвованиях. Чем больше их будет, тем больше услуг мы сможем оказать нуждающимся. А услуги эти, поверьте, обходятся недорого. Только обслуживание ежедневным одноразовым горячим питанием одного человека обходится более чем в 650 рублей в год. Добавьте сюда ремонт квартиры и бытовой техники, оплату услуг прачечной и химчистки и т. д. Всего мы оказываем 25 видов услуг своим подопечным.

Или вот такая проблема, решить которую мы не сможем без участия общественности. В сентябре есть возможность отремонтировать 50 подопечных отключить и подключить в поликлиники «Орленко», расположенном в Акмал-Икрамовском районе. Но как заплатить за услуги, если каждая стоит 68 рублей? Может, мы сможем решить эту проблему вместе!

Напомним адрес диспетчерской Кировской районной службы милосердия: ул. К. Маркса, 32. Телефон 33-37-71. Расчетный счет 001700924 Кировского Жилсоцбанка г. Ташкента. Код 734321.

С. РАБИЧ, Л. ДЕРГУНОВА.

Изучаем узбекский язык

Под редакцией профессора А. РУСТАМОВА

Урок двадцать четвертый

ОБСТОЯТЕЛЬСТВО ЦЕЛИ — Максад доим. Это обстоятельство указывает на цель выполнения действия и отвечает на вопросы: нима учун? — почему?, нима мақсада? — с какой целью?, нимага? — зачем?

Мен шиллагим (нимага!) келдим. — Я пришел, чтобы работать.

Мен сизни концертга таклиф этти учун келдим. — Я пришел, чтобы пригласить вас на концерт.

Узлукб кюдулар сирини ўрганиш мақсадида астрономия ва математикани ўрганди. — Для того чтобы узнать тайны звезд, Узлукб изучал астрономию и математику.

Обстоятельство цели обычно выражается следующим образом:

1. Словами в форме дательного падежа (миналиш келишиги):

Мен сизга айтишга келдим. — Я пришел, чтобы сказать вам. 2. Африсом — глагол: Улар пахта тергани келишди. — Они пришли, чтобы собирать хлопок.

3. Сочетанием с послелогом учун:

Мен фабрикага шиллаш учун кирдим. — Я поступил на фабрику, чтобы работать.

4. Сочетанием со словом «мақсадида»:

Мен сизга тушунтириш мақсадида айтим. — Я сказал, чтобы объяснить вам.

Упражнение Прочтите следующие предложения и обратите внимание на значение обстоятельства цели.

Мен институтга ўқиб мақсадида кирдим. — Я поступил в институт, чтобы учиться.

У инженир бўлиш мақсадида политехника институтига кирдим. — Чтобы стать инженером, он поступил в политехнический институт.

Иттиҳонларга тайёрилик учун кутубхонадан китоб олиди. — Чтобы подготовиться к экзаменам, мы получили в библиотеке книги.

Яниг сўзларнинг маъносини аслоли колчи учун гап тузди. — Я составил предложения, чтобы запомнить значения слов.

Упражнение Прочтите и переведите на русский язык.

Боллар баллиқ овлашга кетишти. Биз дарс тайярлаш учун дарсхонага кирдик. Улар мусика (музыка) эшитгани келдилар. Мен ўзбек тилини ўрганиш учун ҳаракат қилдим. Мен ўзбек тилини ўрганишга ҳаракат қилдим. У ўзбек тилини ўрганиш келди. Валя ўзбек тилини ўрганиш мақсадида китоб сотиб олди.

НОВЫЕ СЛОВА: хавфли — опасный; сургун — ссылка; сургун қилмоқ —сылать, высылать

таннишмоқ — познакомиться; расадхона — обсерватория; ўрганмоқ — изучать; роль ўйнамоқ — играть роль; ривожланимоқ — развиваться; санъат — искусство; оширмоқ — поправлять; бойитмоқ — обогащать; эгалламоқ — захватить, овладеть

жанг қилмоқ — сражаться, вести бой; қўшни — войска; энгиarmoқ — терпеть поражение; тахт — трон, престол; тахтага ўтирмоқ — сесть на престол; таассурут — впечатление

Упражнение Прочтите следующие предложения, обратите внимание на значение новых слов и переведите предложения на русский язык.

Меҳмонлар Улуғбек расадхонасини тамошга килдилар. — Гости осмотрели обсерваторию Улуғбека.

Мамлакатимизда техника ривожланимуда. — В нашей стране развивается техника.

Яниг меҳнат усулларини эгалламоқ. — Овладеть новыми методами труда.

Қўшни жангдан кейин дам олди. — Войска отдохнула

после сражения. Меҳнат унудорлигини оширди. — Повышаем производительность труда.

Бу пьеса унда зўр таассурут келтирди. — Пьеса оставила у него глубокое впечатление.

У коллекционеры яниг экспонатлар билан бойитди. — Он обогатил коллекцию новыми экспонатами.

Упражнение Составьте предложения со следующими словами и словосочетаниями: хавфли, хавфли душман, сургун қилмоқ, расадхона, ривожланимоқ, бойитмоқ, эгалламоқ, энгиarmoқ, таннишмоқ, таассурут.

Прочтите текст и письменно ответьте на вопросы.

АЛИШЕР НАВОЙИ САМАРҚАНДА

Хирот подшоҳи Абусанд Алишер Навоийини ўзини учун хавфга деб уни Хиротдан Самарқандга сургун қилди.

А. Навоий Самарқанд мадрасасида ўқиди. Бир қанча олимлар, ширлар билан танишди. Уларнинг асарларини ўрганди. Навоий Алишернинг расадхонасини қўриб жуфта хурсанд бўлди. Самарқанд Навоийнинг ҳавти ва инқодада катта роль ўйнади. Чунки у пайтда Самарқанд адабиёт ва санъат анча ривожланган эди.

Алишер бу ерда ўз билимини оширди ва ижодини бойитди.

1469 йилда Хирот шоҳи Абусанд Фарбий Эронини эгалламоқчи бўлиб жанг қилди. Жангда унинг қўшини энгиarmoқ. Узани эса ўлдирдилар. Бундан фойдаланган Хусейн Байқара Хиротни эгаллади ва тахтага ўтирди. Шу йили Навоий Самарқанддан Хиротга келди.

Навоий Самарқанд таассурутларини, Самарқандди дўстларини ҳеч унутмади.

1. Алишер Навоийини қим сургун қилди! 2. Абусанд Алишерни қаерга сургун қилди! 3. Абусанд Алишер Навоийини нима учун сургун қилди! 4. Алишер Навоий қаерда ўқиди! 5. У қимлар билан танишди! 6. А. Навоий қимларнинг асарларини ўрганди! 7. Нима учун Самарқанд А. Навоий ижодада катта роль ўйнади! 8. Алишер Навоий қаерда ўз билимини оширди! 9. Навоий қайси йилда Хиротга қайтиб келди! 10. А. Навоий қимларни ҳеч қачон унутмади!

Упражнение Сравните свой перевод и самостоятельно сделайте обратный перевод на узбекский язык.

АЛИШЕР НАВОЙИ САМАРҚАНДА

Гератский падишах Абусанд считал Алишера Навоийа себя опасным и высыл его из Герата в Самарканд.

А. Навоий учился в Самаркандском мадрасе. Познакомился с несколькими учеными, поэтами, изучал их произведения. Навоий увидел обсерваторию Улуғбека и очень обрадовался. Самарканд сыграл большую роль в жизни и творчестве Навоийа, потому что в это время в Самарканде были развиты литература и искусство. Навоий обогатил и углубил свои знания в Самарканде.

В 1469 году гератский падишах Абусанд с целью захвата Западного Ирана начал войну. В бою его войска потерпела поражение, а его убили. Этим воспользовался Хусейн Байқара: завоевал Герат и сел на престол. В этом же году Навоий вернулся в Герат.

Навоий никогда не забывал самаркандских впечатлений и друзей.

Задание Перескажите содержание текста на узбекском языке.

Урок подготовила доцент **Э. АЗЛАРОВ.**

Перестройка в сфере культуры

КАКИМ БЫТЬ ИНСТИТУТУ?

Из фольклорной экспедиции по Ферганской долине, Кашкаринской и Сурхандарьинской областям возвратились студенты Ташкентского государственного института культуры. Не по учебникам и лекциям, а вочином они смогли увидеть старинные обычаи и обряды, познакомиться с традициями людей, живущих в этих краях.

Фольклорные экспедиции стали частью новой учебной программы, разработанной педагогами института. Программа эта существенно изменила формы и методы работы вуза. На кафедре народной музыки, например, открылось отделение традиционной музыки восточной культуры. Здесь студенты получают углубленные знания по истории и теории восточной музыки. Начал готовить институт и специалистов в области кино- и видеопропаганды. Еще до принятия в республике Закона о государственном языке здесь была разработана программа по расширению языковой подготовки студентов — причем как узбекскому, так и русскому языкам. Без настоящего знания языка, считают в институте, невозможно всерьез

говорить о культуре. Новая программа предусматривает перестройку всего учебного процесса и научной работы, открытие новых отделений, переориентацию старших.

— Наш институт всегда считался неким второстепенным учебным заведением, — говорит декан факультета культурно-просветительской работы Д. Расулзаде. — И надо признать, мнение это во многом справедливо. Действительно, уровень подготовки наших выпускников порой оставляет желать лучшего. Но этому есть причины, и весьма серьезные. Сама система культурпросветительской работы восточной культуры в том виде, в котором она существует сейчас, себя изжила. Она потеряла связь с конкретным человеком, превратилась в искусство составления никому не нужных отчетов, тематических планов, сценариев. Поэтому очень важно приблизить нашу работу к желаниям и интересам конкретного человека.

Приоритетное направление в институте выбрано изучение народного творчества. Работу же по разработке новых методик обучения осу-

ществляет научно-методическая лаборатория.

— До сих пор в работе культурпросветительской практикуются такие «мероприятия», как вечера-митинги, вечера-репортажи, чествования передовиков производства, — говорит руководитель лаборатории В. Мосина. — То есть клубная работа превратилась в некое продолжение производственной деятельности. А о том, что человеку нужны элементарные отдых и развлечения, попросту забыли. Так что если есть понятие нашей организации труда, то должно быть и понятие научной организации отдыха. Но все замыслы подрывает отсутствие помещений, фондов, материально-технической базы.

Сейчас действительно, трудно представить, что в тех условиях, которые существуют в институте, можно в форме изменить работу. В вузе, обучающем более пяти тысяч студентов, нет своего учебного театра, в крохотном помещении тусится библиотека, только треть нуждающихся в общежитии студентов может получить в нем место. И это — в единственном в Средней Азии институте, кото-

рый готовит специалистов библиотечного дела, режиссера народных театров и балетмейстеров.

Обшарпанные стены, полая мебель, ощущение заброшенности и нищеты — в такой обстановке учеба зачастую превращается в пошлость, а отсиживание никак не нужных часов. Само же здание института — типовая, казенного типа школа, каких немало построено в Ташкенте — тоже не располагает к серьезным занятиям. За шестнадцать лет существования института во «временном» помещении мало что изменилось. Кое-что, конечно, было сделано — построили здание факультета культурно-просветительской работы, новую столовую. Но по-прежнему занятия музыкантов проходят в одном здании со студенческим общежитием, режиссерского отделения — в сыром подвале. И для того, чтобы всерьез говорить о качественном изменении обучения, необходимо новое, приспособленное к специфике вуза здание.

Каким быть институту культуры в будущем — покажет время. Но уже сейчас очевидно, что, кроме нового здания и оборудования, нужно и новое отношение к собственной деятельности. А без этого институт будет попросту никому не нужен.

П. БУРОВ, корр. УЗТАГ.



БЕРЛИН. В столице ГДР организован благотворительный концерт ансамбля из Западного Берлина — «Данилушкан». В программе выступления артистов в Доме советской науки и культуры — русские народные песни, цыганские романсы. Весь сбор от этого мероприятия будет использован в целях закупки лекарств для больницы в Минске, где находятся на излечении дети Чернобыля.

НА СНИМКЕ: группа участников ансамбля. Фото В. Огородниковой. Фотохроника ТАСС.



АВСТРАЛИЯ. На прогулку отправилась семейство лебедей...

А при переходе улицы ему поможет большой друг птиц и животных 78-летняя Клара Залберг, которая, кажется, с удовольствием взяла на себя роль добровольного «регулирующего».

Телефото АР-ТАСС.

К тому, что рядом с главным корпусом ТашГУ появилась небольшая павильончик, горячими, пышными, аппетитно усыпанными сахарной пудрой пончиками, изготовленными тут же, и студенты, и преподаватели привыкли довольно-таки быстро. Еще был Удобно — не надо далеко ходить или выстраиваться в длинной очереди; выгодно — стоит один пончик всего лишь 4 копейки, а на 90 копеек можно купить целый килограмм. Кстати, выгодно не только покупателям. ПО «Ташкентхлебпром» с каждой проданной тоны пончиков имеет прибыль в 107 рублей, тогда как прибыль от тоны проданного хлеба равняется всего лишь 70—80 рублям.

Торговля в тот день шла как обычно бойко. Пончики брали охотно. Студент 3-го курса юридического факультета ТашГУ Узлукбек Мурадов, набрав их целый пакет, охотно пояснил: — На всех ребят взял. Мы считаем, что к чаю ничего лучше этих пончиков и быть не может. К тому же это единственное наше спасение в дни перед стипендией.

— К этому павильону добавив несколько уютных столиков да стульев, организовать к тому же про-

Ох, уж эти горячие пончики,

что ПРИШЛИСЬ ПО ВКУСУ СТУДЕНТАМ, НО НЕ «ПАНДИШАФТ» ВУЗГОРОДКА

павильон этот «не смотрится» возле площади у главного корпуса ТашГУ.

Сначала было два павильона, изготовлявших пончики. Главный архитектор района дал свое «добро» на два устройства в двух местах — у чайханы и у олдани ТашГУ, скрепя это «добро» четким росчерком своей подписи на планшете.

Но первый павильон, у чайханы, просуществовал недолго. Его перенесли на новое место, совсем недалеко от старого — через дорогу. И все бы ничего, если бы не одно «но». Там не было и до сих нет электроэнергии, а без нее, понятное дело, пончики не испечь...

Зато красуется теперь здесь павильон с мороженым и напитками, со столиками и стульями под яркими зонтиками, которые и малой тени не дают на этом щедро

Редактор Э. М. ЭРНАЗАРОВ.



РЕКЛАМА

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ И
ЧАСТНЫХ ЛИЦ!**

**МАГАДАНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ
ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ**

по авиаперевозке грузов по воздушным линиям страны.

Располагаем различными типами грузовых самолетов — это Ан-12 с грузоподъемностью до 12 тонн и ИЛ-76 с грузоподъемностью до 40 тонн.

Выполняем грузовые рейсы по воздушным линиям, соединяющим Дальний Восток со Средней Азией и европейской частью страны, а также пассажирские рейсы на самолетах Ту-154 в Хабаровск, Владивосток, Новосибирск, Иркутск, Свердловск, Алма-Ату, Краснодар, Мин. Воды, Симферополь, Донецк, Киев, Братск, Николаев, Омск, Барнаул, Кривой Рог.

Готовы рассмотреть любые предложения как по догрузу наших самолетов, так и по выполнению полетов по тарифу заказного рейса (чартер).

Телефоны для контактов в Магадане: 24-060, 20-755 (01—10 Моск. вр.), 92-212, 28-821 (12—23 Моск. вр.).

ЖЕЛАЕМ ВЗАИМОВЫГОДНЫХ КОНТРАКТОВ.

**ПРОВОДИТСЯ ПРИЕМ
НА КУРСЫ
КАРТОГРАФОВ-
ГРАВЕРОВ.**

Принимаются девушки с 17 до 28 лет, закончившие 11 классов и имеющие прописку в г. Ташкенте.

Срок обучения — 10 месяцев.
Стипендия — 77 руб.
Обучение — на русском языке.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Арифога, 8, отдел кадров (автобусы: 9, 60, 67, 72, 89, 156; трамвай: 2, 3, 16, 22, 23, 25, 28, 29, остановка «Кинотеатр «Казахстан»).

**Министерство здравоохранения
Узбекистанской ССР
ТАШКЕНТСКИЙ ПЕДИАТРИЧЕСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**

НА ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

Принимаются только жители г. Ташкента и Ташкентской области (Ташкентский, Калининский, Орджоникидзевский районы, г. Чирчи, Янгйоль), имеющие среднее медицинское образование и стаж работы не менее одного года.

Прием документов — по 5 августа.
Вступительные экзамены — с 6 по 20 августа.

Наш адрес: 700140, г. Ташкент, ул. Чермет, 103 (автобусы: 19, 165; маршрутные такси: 10, 152, 153, 28, остановка «ТашПИИ» (САМПИ).

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
УЧЕБНЫЙ
КОМБИНАТ**

Министерства
Строительства
Узбекистанской ССР

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
В ВЕЧЕРНИЕ ГРУППЫ
ОБУЧЕНИЯ**

по профессии «оператор протехнических монтажных инструментов» (ПЦБ2-1, ПЦБ4).

Оплата вносится наличным путем через почтовые отделения или сберегательные кассы.

Наш адрес: г. Ташкент, п/о 100, ул. Абдулла Нохарова, 32.

Телефоны: 54-92-16, 54-98-72.



На 100 лет хранения рассчитаны фотоснимки, сделанные на материалах фирмы «Агфа-геварт».

Услуги по проявке цветных фотопленок «АГФА» и печати с них в течение 60 минут обеспечит центр обработки любительских фотоснимков (ЦОЛФ), где установлено новейшее импортное оборудование. Его адрес: г. Ташкент, проспект Ленина, 73. Телефон 56-43-53.

В работу принимаются также фотопленки типа «ЮДАК», «ФУДЖИ», «КОНИКА», «СОКУРА», рассчитанные на процесс «С-41». Покупку импортной пленки обеспечивает ЦОЛФ производственного объединения «Ташгорфот».

Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама».

17 июля в 10.00

В ПОМЕЩЕНИИ САЛОНА «ПРИБОРЫ И
ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА»
СОСТОИТСЯ СЕМИНАР НА ТЕМУ:

**«РАДИОИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ, РАЗРАБОТАННЫЕ И
ВНЕДРЕННЫЕ В ПРОИЗВОДСТВО».**

Докладчик — представитель Львовского завода им. В. И. Ленина.

Приглашаем всех заинтересованных специалистов принять участие в работе семинара.

Одновременно вы можете приобрести различные типы генераторов низкой и высокой частоты, тензосилнители «Топаз», источник питания «Агат», цифровые вольтметры, стывовку машины серии СМ с персональными компьютерами типа IBM (pc/xt) а, в конструкторском отделе — ЭВМ «Искра-226», «Искра-1030», ЕС-9080, ЕС-9051, СМ-1803,3.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Г. Гуляма, 2 (трамвай: 4, 9; автобусы: 13, 70, 77, остановка «Ангела»).

Телефоны для справок: 78-40-43, 78-02-38.

По многочисленным просьбам и заявлениям жителей Чиланзарского района, а также организаций, находящихся на его территории,

**ХОЗРАСЧЕТНЫЙ
КУЛЬТУРНО-
ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ
ЦЕНТР**

**ОБЪЯВЛЯЕТ
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ
ПРИЕМ**

В СЕКЦИИ:

- атлетической гимнастики;
- аэробики;
- восточных видов единоборств;
- дыхательной гимнастики по системе Стрельниковой, Бутейко, Цицун;
- общефизической подготовки;
- лечебной физкультуры.

К услугам посетителей имеются: сауна, массаж, детская комната, компьютерные игры, фитобар, клуб по интересам.
Обращаться: г. Ташкент, ул. Чиланзарская, 53 «а».

**УТЕРЯННУЮ
КРУГЛУЮ ПЕЧАТЬ Ташкентского
хозрасчетного регионально-специализированного
участка СПИУ «Спецавтоматика»**

**СЧИТАТЬ
НЕДЕЯТЕЛЬНОЙ.**

**Центр по трудоустройству,
переобучению и профориентации
населения г. Ташкента**

**ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ**

**В ОРГАНИЗАЦИИ
ЛЕНИНСКОГО
РАЙОНА:**

печатников плоской печати, учеников печатников плоской печати, бухгалтера по расчетам.

Принимаются лица, имеющие ташкентскую прописку. Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 64 — Ленинское отделение по трудоустройству.

К СВЕДЕНИЮ
НАСЕЛЕНИЯ,
РУКОВОДИТЕЛЕЙ
ПРЕДПРИЯТИЙ
И ОРГАНИЗАЦИЙ!

После успешного проведения в мае этого года выставки художников войны в трудах в г. Москва

**В ВЫСТАВОЧНОМ ЗАЛЕ
ВСЕСОЮЗНОЙ
ХУДОЖЕСТВЕННОЙ
ЛОТЕРЕИ**

**ЭКСПОЗИЦИЯ ЭТОЙ
ВЫСТАВКИ**

ВНОВЬ ОТКРЫТА

**В ДЕМОНСТРАЦИОННОМ
ЗАЛЕ
ТАШКЕНТСКОГО
ХУДОЖЕСТВЕННОГО
КОМБИНАТА
«РАССОМ».**

Приглашаем посетить выставку-продажу по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Г. Гуляма, 10 «а» (трамвай: 4, 9; автобусы: 70, 77, 13, остановка «7-й квартал»).

Выходные дни — суббота, воскресенье.
Встреча с художниками-ветеранами состоится 27 ИЮЛЯ в 16.00.

**ВНИМАНИЮ
ЧЛЕНОВ
ТАШГОРОХОТОВШЕСТВА!**

Срок уплаты членских взносов за текущий год кончается 31 АВГУСТА.

Не уплатившие взносы в указанный срок механически выбывают из членов общества, им не будут выдаваться путевки на охоту и рыбалку.

**СПЕШИТЕ УПЛАТИТЬ
ЧЛЕНСКИЕ ВЗНОСЫ!**



**Центр
по трудоустройству,
переобучению
и профориентации
населения г. Ташкента**

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

**В ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ЖИЛИЩНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
СЕРГЕЛИЙСКОГО РАЙОНА:**

главных и старших инженеров ЖЭУ, инженеров, плотников, маляров-штукатуров, слесарей-сантехников, мастера стройгрупп, газосварщиков, кровельщиков, дежурных слесарей, сантехников ЖЭУ, дворников.

В ПЕРЕДВИЖНУЮ МЕХАНИЗИРОВАННУЮ КОЛОННУ № 122 СПЕЦТРЕСТА № 4:

маляров, каменщиков, сварщиков, плотников. Одиночке обеспечиваются общежитием.

В АВТОБУСНЫЙ ПАРК № 2:

водителей категории «Д», «Е», кондукторов (желательно женщин). Оплата — повременно-премиальная.

В НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ВОСТОК»:

инженеров-технологов по сварке и низкотемпературной пайке, по производству радиоэлектронной аппаратуры; технологов, химиков-конструкторов (механиков); токарей, фрезеровщиков, наладчиков, слесарей.

НА ЗАВОД № 243 ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ:

сгонщика-смазчика, слесаря по ремонту летательных аппаратов.

НА АВТОПРЕДПРИЯТИЕ № 127 «ТАШГОРРУТТРАНСА»:

водителей I и II класса с категориями «В», «С», «Е», со специально-премиальной оплатой труда.

За справками обращаться в районные отделения по трудоустройству:

Сергелийский — массив Спутник, квартал 2, дом 69.
Куйбышевский — ул. К. Маркса, 59.
Хамзинский — ул. М. Хасанова, 10.
Чиланзарский — массив Чиланзар, квартал 2, дом 3.
Сабир-Рахимовский — ул. Карасарайская, 270.

**ЛАБОРАТОРНЫЕ ИСПЫТАНИЯ МАТЕРИАЛОВ —
ПРЕДПРИЯТИЯМ, ОРГАНИЗАЦИЯМ,
КООПЕРАТИВАМ!**

Точность, оперативность, надежность определяют высокий уровень анализов и испытаний, которые могут повысить для вашей организации

**ЛАБОРАТОРИИ ТАШКЕНТСКОГО
АВИАЦИОННОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
ОБЪЕДИНЕНИЯ им. В. П. ЧКАЛОВА.**

ОНИ РАСПОЛАГАЮТ ТЕХНИЧЕСКИМИ СРЕДСТВАМИ, ПОЗВОЛЯЮЩИМИ:

- определить химический состав различных сплавов, в т. ч. содержание в сплавах газов;
- проанализировать состав различных технологических растворов и оценить качество разнообразных защитных покрытий;
- выявить внутренние и поверхностные дефекты неразрушающими методами, в т. ч. и на готовых литых, штампованных, сварных изделиях, а при необходимости разобраных и найти причины возникновения дефектов;
- провести исследование структуры и фазового состава материалов методами световой и электронной микроскопии или рентгенструктурного анализа;
- определить уровень механических свойств сплавов, резины, пластмасс и других материалов;
- выполнить испытания клеевых и герметизирующих материалов, смазок, масел, резины, пластмасс, растворителей и других неметаллических материалов;
- провести квалифицированное обучение, оказать помощь в наладке и настройке лабораторных приборов и установок для проведения вышеуказанных анализов и испытаний.

Таков далеко не полный перечень лабораторных работ, которые могут быть выполнены по договорным договорам или разовым заказам, если вы позвоните по телефонам: 91-57-17, 41-80-86 или 67-14-88.

Совет НТО Ташкентского авиационного производственного объединения им. В. П. Чкалова.

**«Соинтерфест» и Дирекция международных
кинофестивалей и выставок Госкино СССР
ПРЕДСТАВЛЯЮТ
ВО ДВОРЦЕ ИСКУССТВ
по 15 июля
НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ
режиссера Джеймса СИНореЛЛИ
«ЭЛЬВИРА—ВЛАСТИТЕЛЬНИЦА ТЬМЫ»**

производства «Ньюорлд-Интернешнл» (США). Фантастический фильм, главная героиня которого Эльвира — создательница дьявола, живущая в современном мире.

Начало сеансов — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.00 в большом зале.

Справки по телефону 44-56-18.

**ЛИКВИДИРУЮТСЯ:
КООПЕРАТИВ «ОГОНЕК»**

при ташкентском городском производственном объединении «Металлобытремонт».

Петензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Адрес: г. Ташкент, ул. Зухура Кабулова, 19. Телефон 48-07-15.

КООПЕРАТИВ «ЗОЛУШКА»

при Узбекском научно-производственном объединении «Искусствотехника» АН УзССР.

Петензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Ф. Ходжаева, 34.

КООПЕРАТИВ «КУЛЬТУРА»

при Доме культуры имени Куйбышева.

Петензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, массив Северо-Восток, ул. Надырова, 24.

КООПЕРАТИВ «ТОРЖЕСТВО»

при Ташкентском концерто-эстрадном объединении музыкальных ансамблей Главного управления культуры Ташгорисполкома.

Петензии принимаются в течение двух недель со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Пушкина, 17 «а». Телефон 33-46-90.

УТЕРЯННУЮ чекovou лимитированную книжку с № 002901 по № 002950 фирмы «Лариса» творческого производственного хозрасчетного объединения-концерна «Оранта»

СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОЙ.

Фирма «Лариса», Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама».

ПУТЬ К ПРОФЕССИИ

За 6 месяцев вы сможете приобрести профессию официанта на курсах при ТАШКЕНТСКОМ ТРЕСТЕ РЕСТОРАНОВ.

Принимаются юноши в возрасте от 18 до 25 лет со средним образованием.

Учащимся выплачивается стипендия от 50 до 60 рублей в месяц. Срок обучения засчитывается в трудовой стаж.

Выпускники направляются на работу в рестораны и кафе Ташкента.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Б. Хмельницкого, 22 «а». Ташкентский трест ресторанов, отдел кадров.

Транспорт: 3-й троллейбус — остановка «Пединститут»; 6, 11, 13, 14-й троллейбусы; 7, 11, 51, 77-й автобусы — остановка «17-я поликлиника».

Ташкентский трест ресторанов (телефон 55-74-61).

Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама».

**Министерство народного образования
Узбекистанской ССР**

**ВЫСШЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
УЧИЛИЩЕ им. Х. З. КАЛАНОВА**

Всем, кто желает получить профессию в области новых информационных технологий (НИТ) и документационного обеспечения управления (НИТ-ОУ),

УЧИЛИЩЕ ПРЕДЛАГАЕТ

новые формы педагогической технологии, новую систему обучения (интегральные и многоуровневые учебные планы, выбор предметов индивидуального учебного плана, предметное тестирование, психолого-педагогическая диагностика и т. д.).

Главным принципом ВПУ является система непрерывного профессионального образования. Каждый год обучения — это полученная профессия и возможность уйти на производство для приложения своих знаний и сил в народном хозяйстве. Каждый год — это участие в конкурсе следующего этапа обучения.

Училище дает возможность своим учащимся и студентам получить несколько специальностей от рабочей до инженерной квалификации в области НИТ и НИТ-ОУ.

Сроки обучения — от 1 до 6 лет.

На учебу принимаются лица, окончившие 9 и 11 классов средней школы, с пропиской в г. Ташкенте. Обучение — на узбекском и русском языках.

Вместо вступительных экзаменов абитуриентам предлагается возможность пройти тестирование и беседы с психологами.

Документы принимаются — до 15 августа.
Справки по телефонам: 34-55-73, 34-55-51.

Наш адрес: 700084, г. Ташкент, ул. Хуршида, 45 (автобусы: 10 «э», 85 «э», 44, 56, 88, 179, остановка «Институт им. Семашко»).

ТЕАТР

В ПОМЕЩЕНИИ РУССКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ им. М. ГОРЬКОГО — гастролям Тюменского областного драматического театра — 13 июля Темная история, 14 июля Ущерошение стропильной, 15 июля Прелесть измены. Начало в 19.00.

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 14 июля Снежная королева. Начало в 11.00, 15 июля Суббатин. Начало в 12.00.

КИНО

13 ИЮЛЯ

Дворец искусств — «Соинтерфест» представляет «ЭЛЬВИРА — ВЛАСТИТЕЛЬНИЦА ТЬМЫ» (производство США, большой зал — 17.00, 19.00, 21.00; «ЧУДО-ЖЕНЩИНА» (на узбекском языке, малый зал — 17.00, 19.00).

Чайна — «УБИЙСТВО В НОВОМ ОРЛЕАНЕ» (нечетные).

Нунус — «ШАРЛО В ИСПАНИИ», «СУМАСШЕДИЕ НА СТАДИОНЕ» (17.00, 20.00).
Восток — «СЕМЬЯ» (18.30, 20.45).

50 лет Ташсувата — «НМЯ РОЗЫ» (18.30, 21.00).

30 лет ВЛКСМ — «МОЯ ДРУГ — ПРЕДЕТЕЛЬ» (17.00, 20.00).

Дворец культуры швейников — «ТРОЕ ПРОТИВ ВСЕХ» (17, 19, 21.00).

КиЦ «Интурист» — «ТАИНСТВЕННЫЕ СНЫ» (18, 20.00).

14, 15 ИЮЛЯ

Дворец искусств — «Соинтерфест» представляет «ЭЛЬВИРА — ВЛАСТИТЕЛЬНИЦА ТЬМЫ» (производство США, большой зал — 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00); «ЧУДО-ЖЕНЩИНА» (на узбекском языке, 12.00, 14.30, 17.00, 19.30).

Чайна — «УБИЙСТВО В НОВОМ ОРЛЕАНЕ» (нечетные).

Нунус — «ШАРЛО В ИСПАНИИ», «СУМАСШЕДИЕ НА СТАДИОНЕ» (11.00, 14.00, 17.00, 20.00).

Восток — «СЕМЬЯ» (11.00, 13.30, 16.00, 18.30, 20.45).

50 лет Ташсувата — «МОЯ ДРУГ — ПРЕДЕТЕЛЬ» (м.00, 13.30, 16.00, 18.30, 21.00).

30 лет ВЛКСМ — «ОКНО СПАЛЬНИ» (11.00, 14.00, 17.00, 20.00).

Дворец культуры швейников — «ТРОЕ ПРОТИВ ВСЕХ» (11.00, 13.00), «ЛЕВИАН» (15.00, 17.00, 19.00, 21.00). Тел. 33-57-58.

КиЦ «Интурист» — 14 и 15 июля «ТАИНСТВЕННЫЕ СНЫ» (по четным). Тел. 33-38-54.

ЛЕТНИЕ
Фестиваль — «ВЛЮБЛЕННЫЙ МУЖЧИНА» (21.15).

Живя — «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА», «ВРАГ МОЯ» (21.15).

Коллектив Узбекского республиканского банка Промстройбанка СССР извещает о смерти бывшего сотрудника КПСС с пенсией, члена ДВЛИАКОВОЙ Разы Хасановой и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Узбекское республиканское правление Союза научных и инженерных обществ, коллектив учебного центра Минмонтажспецстроя Узбекской ССР скорбит по поводу смерти преподавателя экономики центра **КУЗНЕЦОВОЙ** Иранды Петровны и ее сына Петю и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойных.

Чиланзарский районный отдел народного образования, район профсоюза работников народного образования и науки, коллектив школы № 56 Чиланзарского района извещают о смерти учителя географии, отличника народного образования **НУРХОДНАЕВОВА** Нури и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив научно-исследовательского института научно-технической информации и технико-экономических исследований Госплана Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование инженеру Д. У. Арифдиновой в связи с кончиной ее матери **АРИФДИНОВОЙ** Мирри.

Коллектив Ленинского райздравоотдела и поликлиники № 1 выражают искреннее соболезнование врачу-физиотерапевту Р. Р. Шимоновой по поводу смерти ее матери **ИЛЬЯЕВОЙ** Александры Хановны.

Ресторан, партком, общественные организации и коллектив механико-машиностроительного факультета Ташкентского машиностроительного института выражают глубокое соболезнование доценту кафедры «Холодильные и компрессорные установки» К. Э. Морозовой по поводу кончины ее матери **МОРОЗОВОЙ** Людмилы Евграфовны.

Коллектив ташкентского треста «Водонал» выражает глубокое соболезнование заведующему машиностр. треста «Водонал» М. А. Ким по поводу кончины ее мужа **КИМА** Виталия Львовича.